
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 
ECONOMIA - 5ª REGIÃO/BAHIA, REALIZADA NO DIA 04 DE JANEIRO DE 2024. 
 
Aos quatro dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro, foi realizada a Sessão 
Plenária Ordinária do Conselho Regional de Economia - 5ª Região/BA, iniciada às 12:40 
horas, na sede administrativa deste Conselho, localizada na Rua Frederico Simões, nº 
98, Edifício Advanced Trade Center, sala 505, Caminho das Árvores, com a finalidade 
de discutir e deliberar a seguinte Pauta: I – APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO 
ANTERIOR: realizada no dia 11 de dezembro de 2023. II - ENTREGA DE 
CERTIFICADOS AOS CONSELHEIROS, PRESIDENTE E VICE-PRESIDENTE COM 
MANDATOS ENCERRADOS EM 31 DE DEZEMBRO DE 2023. III – COMUNICAÇÕES 
DO PRESIDENTE – 3.1. Pronunciamento do ex-presidente com mandato até 
31/12/2023 e relato sobre as atividades do exercício. IV – ORDEM DO DIA. 4.1 - Posse 
dos novos membros do Conselho, eleitos em outubro de 2023 para compor o terço 
regulamentar relativo ao período de 2024 a 2026. Leitura do Termo de Posse. 4.2 - 
Indicação de Chapa para Presidente e Vice-presidente. 4.3 - Eleição e Posse do 
presidente e vice-presidente para o exercício de 2024. Leitura do Termo de Posse. 4.4 
– Fala dos novos dirigentes. 4.5 - Eleição dos membros das Comissões Permanentes 
de Tomada de Contas e Licitações para o exercício de 2024. 4.6 - Aprovação do 
Calendário de Sessões Plenárias de 2024. 4.7. Adesão à prorrogação do Recred. 
Estiveram presentes na Sessão Plenária o ex-presidente do Corecon/BA Gustavo 
Pessoti, a ex vice-presidente Isabel de Cássia Ribeiro, os conselheiros Luiz Pimenta, 
Alex Gama, Helga Dulce, Marcelo José dos Santos, Ana Cristina Cerqueira, Reinaldo 
Sampaio, Edval Landulfo, Marcus Verhine e Adelaide Motta; além do novo conselheiro 
eleito em outubro de 2023 Gervásio Ferreira dos Santos que será empossado nesta 
plenária. Estiveram também presentes o superintendente Bruno Pires e a assessora de 
comunicação Lívia Santana. Justificou a ausência o ex-conselheiro Rodolfo Lujan. A 
seguir, o superintendente Bruno Pires informou que com o encerramento do mandado 
do ex-presidente Gustavo Pessoti em 31/12/2023 e de acordo com a norma, a Sessão 
deveria ser presidida pelo conselheiro com inscrição mais antiga, no caso, a conselheira 
Adelaide Motta, que conduziria os trabalhos da Sessão Plenária até o momento da 
eleição e posse dos novos dirigentes para o período de 2024. Constatando haver 
quórum suficiente, a presidente da sessão conselheira Adelaide Motta manifestou 
satisfação por presidir a primeira plenária do ano, por empossar os novos conselheiros 
que irão compor o terço regulamentar de 2024 a 2026, por ter a incumbência de conduzir 
a eleição e posse dos novos dirigentes e iniciou os trabalhos da Sessão Plenária 
passando a discutir e deliberar a pauta. I – APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO 
PLENÁRIA ANTERIOR - realizada no dia 11 de dezembro de 2023. O conselheiro 
Reinaldo Sampaio solicitou um pequeno ajuste na Ata que após feito e lido pelo 
superintendente Bruno Pires, foi aprovada por todos. II – ENTREGA DE 
CERTIFICADOS AOS CONSELHEIROS, PRESIDENTE E VICE-PRESIDENTE COM 
MANDATOS ENCERRADOS EM 31 DE DEZEMBRO DE 2023. A presidente da sessão 
solicitou ao superintendente Bruno Pires para prestar os esclarecimentos e o 
superintendente informou que através da Resolução do Corecon/BA nº 016/09, foi 
instituída a entrega dos certificados para os conselheiros que encerravam seus 
mandatos em 31 de dezembro do ano anterior, inclusive o presidente e vice-presidente. 
Salientou que essa honraria já faz parte da pauta da primeira Sessão Plenária do ano e 
informou que os certificados seriam para os conselheiros Rodolfo Lujan, Marcus 
Verhine, Helga Dulce e Edval Landulfo, além do ex-presidente Gustavo Pessoti e da 
vice-presidente Isabel de Cássia, que no caso também receberiam certificados de 
conselheiros. A presidente da sessão Adelaide Motta agradeceu em nome do Corecon 
e informou que os certificados seguirão por e-mail. III – COMUNICAÇÃO DO 
PRESIDENTE – 3.1. Pronunciamento do ex-presidente com mandato até 31/12/2023 e 
relato sobre as atividades de 2023. A presidente da sessão conselheira Adelaide Motta 
passou a palavra para o ex-presidente Gustavo Pessoti. O ex-presidente Gustavo 



Pessoti informou que apesar do ano atribulado, 2023 foi um ano muito proveitoso e com 
muitas ações do Conselho e pediu a assessora Lívia para projetar alguns slides. Disse 
que houve muita exposição do Corecon na mídia em muitos eventos, como podiam ser 
vistos nos slides e que apesar das dificuldades, eventos importantes como a Semana 
do Economista, Gincana de Economia, Prêmio de Monografia Jairo Simões e o livro 
Reflexões de Economistas Baianos foram concluídos com êxito, além do apoio às 
Semanas de Economia das instituições de ensino. Pediu atenção ao número de 
registros e de cancelamentos e disse que há uma demora do setor jurídico para dar 
andamento a processos de cancelamento de registro de anos anteriores. Salientou que 
este ano precisou ajustar pessoalmente com a assessoria jurídica a conclusão desses 
pedidos de cancelamento o que aumentou o fluxo, mas já havia diminuído novamente. 
Disse que dos 344 cancelamentos, 90% deles são bem antigos, anteriores a 2020. O 
superintendente Bruno Pires informou que o número de 65 novos registros era muito 
bom e que desde a sua entrada no Conselho nunca viu uma quantidade dessa de 
registros em um único ano. O ex-presidente Gustavo Pessoti disse que o Corecon é um 
ambiente muito democrático e muito representativo com conselheiros do interior do 
estado, de várias entidades, bem como das IES. Por fim agradeceu à sua vice-
presidente Isabel de Cássia que sempre foi solicita e presente às demandas do Corecon 
e também agradeceu aos conselheiros. A presidente da sessão Adelaide Motta 
agradeceu ao ex-presidente Gustavo Pessoti pelo excelente trabalho à frente do 
Corecon e a vice-presidente Isabel de Cássia agradeceu pela confiança que Gustavo 
Pessoti teve em sua pessoa ao ser convidada para ser vice-presidente e que era uma 
admiradora dele. Disse ainda que se sentia honrada em participar do Corecon e que 
sempre se sentiu muito acolhida por todos. Agradeceu o apoio de todos à CME que 
deveria ser fortalecida, especialmente aos conselheiros Marcelo Santos, Rodolfo Lujan 
e Reinaldo Sampaio. O ex-presidente Gustavo Pessoti agradeceu novamente à ex vice-
presidente Isabel de Cássia e disse que não podia esquecer de Reinaldo Sampaio que 
há muito tempo vem prestando excelentes serviços ao Corecon. O conselheiro Reinaldo 
Sampaio disse que era muita generosidade de todos, que as amizades faziam isso e 
agradeceu a todos pelas palavras. IV – ORDEM DO DIA. 4.1 - Posse dos novos 
membros do Conselho eleitos em outubro de 2023, para compor o terço regulamentar 
relativo ao período de 2024 a 2026 – Leitura do Termo de Posse. A presidente da sessão  
conselheira Adelaide Motta informou que conforme a pauta, naquele momento daria 
posse aos novos conselheiros eleitos em outubro de 2023 para o triênio 2024 a 2026 e 
antecipou-lhes as boas-vindas. Em seguida pediu ao superintendente Bruno Pires que 
lesse o Termo de Posse dos novos conselheiros Isabel de Cássia Santos Ribeiro, Edval 
Landulfo de Sousa Neto e Gervásio Ferreira dos Santos com conselheiros efetivos e 
Gustavo Casseb Pessoti, Helga Dulce Bispo Passos e Marcus Emerson Verhine como 
conselheiros suplentes. Após a leitura, todos foram convidados a assinar o referido 
Termo de Posse. 4.2 - Indicação da Chapa para presidente e vice-presidente. Após a 
leitura do termo de posse dos novos conselheiros, a presidente da sessão conselheira 
Adelaide Motta informou que era necessário a indicação de nomes para concorrer aos 
cargos de presidente e vice-presidente do Corecon para o exercício de 2024. O 
conselheiro Gustavo Pessoti pediu a palavra e disse que era o momento do Corecon/BA 
ser presidido por uma mulher preta e sugeriu o nome de sua ex vice-presidente Isabel 
de Cássia, dizendo que foi uma excelente vice-presidente. Disse ainda que era 
necessário um vice-presidente atuante e sugeriu o conselheiro Edval Landulfo. 
Salientou que se a chapa fosse aceita, seria a primeira vez na história que o Corecon 
teria uma chapa composta por duas pessoas pretas. A presidente da sessão conselheira 
Adelaide Motta perguntou aos indicados se aceitavam concorrer, ao que responderam 
que sim, e perguntou também se havia mais alguém com interesse em se candidatar e 
adiantou que apoiava a chapa indicada pelo ex-presidente Gustavo Pessoti. A 
conselheira Helga Dulce disse que apoiava as indicações. A conselheira Ana Cristina 
apoiou os nomes, disse que era uma chapa revolucionária, que quebrava paradigmas e 
que o Corecon daria um salto com essa gestão pois, haviam vários desafios, 



principalmente o de trazer novos economistas para o Conselho. 4.3 - Eleição e Posse 
do presidente e vice-presidente para o exercício de 2024. Leitura do Termo de Posse. 
Constatando não haver manifestação de outros interessados, a presidente da sessão 
conselheira Adelaide Motta colocou em votação e a chapa composta pelos conselheiros 
Isabel de Cássia Santos Ribeiro para presidente e Edval Landulfo de Sousa Neto para 
vice-presidente foi eleita por aclamação e pediu ao superintendente Bruno Pires que 
fizesse a leitura do Termo de Posse. Após a leitura, os eleitos foram convidados a 
assinar o Termo de Posse. A presidente da sessão plenária, conselheira Adelaide Motta, 
informou que a partir daquele momento a sessão seria conduzida pela nova presidente 
eleita e empossada e agradeceu a todos os presentes. 4.4 - Fala dos novos dirigentes. 
A presidente eleita e empossada Isabel de Cássia agradeceu a todos pela confiança e 
disse do orgulho que será presidir o Corecon. Salientou a importância da diversidade 
que o Corecon praticava, fruto do trabalho do ex-presidente Gustavo Pessoti, que seu 
vice-presidente é especialista em finanças e que isso seria aproveitado em benefício do 
Corecon. O vice-presidente Edval Landulfo disse que tem sete anos que transferiu seu 
registro para a Bahia por intermédio do superintendente Bruno Pires e do conselheiro 
Gustavo Pessoti e que Gustavo Pessoti é um padrinho maravilhoso, pois  estimula as 
pessoas. Disse ainda que aprende muito com todos e que também sempre se sentiu 
muito acolhido no Corecon. Mencionou que é preciso chamar a educação financeira 
para dentro do Conselho, que se entristecia muito vendo os cursos de economia 
fechando e salientou que era preciso empenho e trabalho na base, junto às escolas de 
2º grau para demonstrar a importância e a beleza da formação em economia. Finalizou 
dizendo que será um ano de trabalho, que não faltará empenho e agradeceu a todos 
pela confiança. 4.5 - Eleição dos membros das comissões permanentes de Tomada de 
Contas e Licitações para o exercício de 2024. O conselheiro Gustavo Pessoti pediu a 
palavra e informou que sempre na primeira sessão plenária do ano é necessário a 
indicação de nomes para compor as comissões permanentes do Conselho, a de 
Tomada de Contas – CTC e a de Licitações e indicou os nomes dos conselheiros 
Marcelo José dos Santos (como presidente) Luiz José Pimenta e o dele próprio para 
comporem a CTC e os conselheiros Ana Cristina (como presidente), Reinaldo Sampaio 
e servidora Rosana Luciano para comporem a Comissão de Licitações. Após colocados 
os nomes para ambas as comissões, os indicados aceitaram e o plenário aprovou as 
indicações. 4.6 - Aprovação do Calendário de Sessões Plenárias de 2024. A presidente 
Isabel de Cássia solicitou ao superintendente Bruno Pires que prestasse informações 
sobre o tema e foi informado que também na primeira sessão plenária do ano era 
discutido e aprovado o calendário de sessões plenárias para todo o exercício, o que 
facilitava a vida dos conselheiros. Salientou que o referido calendário foi encaminhado 
a todos por e-mail e que em alguma data poderia ser necessário uma mudança tendo 
em vista motivo de força maior. Disse ainda que o calendário foi construído como os 
anteriores, onde haverá reunião em todos os dias da semana, o que possibilita que 
todos os conselheiros possam participar de algumas sessões e sugeriu a uma alteração 
na data da reunião de fevereiro para dia 6, pois dia 2 é dia de Iemanjá. Colocado em 
votação, o calendário foi aprovado por todos os presentes com a mudança da reunião 
do mês de fevereiro para o dia 6. 4.7. Adesão à prorrogação do Recred. A presidente 
Isabel de Cássia pediu ao superintendente para prestar esclarecimentos. O 
superintendente Bruno Pires disse que na semana do Natal o Cofecon emitiu resolução 
prorrogando o Recred, mas que era necessário que o plenário do Corecon aprovasse a 
adesão. A presidente Isabel de Cássia colocou em deliberação a adesão  
à prorrogação do Recred, nos termos estabelecidos pelo Cofecon e foi aprovada por 
todos os presentes. Nada mais a tratar, a presidente Isabel de Cássia agradeceu a todos 
e encerrou os trabalhos da Sessão Plenária. Eu, Bruno Pires Sacramento, lavrei a 
presente Ata que será assinada por todos os presentes. Salvador, 04 de janeiro de 2024. 


